

# 习近平出席“金砖+”领导人对话会

## 提出拓展“金砖+”合作四点建议

新华社电 “金砖+”领导人对话会27日在南非约翰内斯堡举行。与会领导人共商国际发展合作和南南合作大计,达成广泛共识。国家主席习近平出席对话会并发表讲话。

习近平指出,当今世界正处于大发展大变革大调整时期,新兴市场国家和发展中国家面临共同的机遇和挑战。新兴市场国家和发展中国家加强团结合作愈显重要。

第一,拓展“金砖+”合作,共同深化互利伙伴关系。我们应该彼此理解,相互支持,守望相助,以“金砖+”合作为契机,建设开放包容、合作共赢的伙伴关系,打造深化南南合作的平台。

第二,拓展“金砖+”合作,共同挖掘

发展新动能。我们应该共同把握机遇,通过本次会晤建立起来的金砖国家新工业革命伙伴关系,抢占面向发展制高点,把互补优势和协同效应充分释放出来,实现创新、联动、包容发展。

第三,拓展“金砖+”合作,共同营造有利外部环境。我们要共同维护多边贸易体制,建设开放型世界经济,继续推动全球经济治理改革,提高新兴市场国家和发展中国家代表性和发言权。

第四,拓展“金砖+”合作,共同构建新型国际关系。我们应该坚定维护多边主义,推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展,共同落实2030年可持续发展议程,坚持南北合作作为主渠道、南南合作作为补充的国际发展合

作格局。

习近平强调,金砖国家领导人会晤再次走进非洲,意义重大。我们应该以这次对话会为契机,全面深化金砖国家同非洲国家伙伴关系。中国和非洲一直是好朋友、好伙伴、好兄弟。在双方共同努力下,中非全面战略合作伙伴关系快速发展,形成了全方位、多层次、宽领域的合作格局,惠及亿万民众。未来无论国际格局如何变化,中方都将秉持真实亲诚理念和正确义利观,继续支持非洲发展振兴。今年9月,中方将和非洲共同举办中非合作论坛北京峰会。我期待同非洲领导人在北京相会,为深化中非全面战略合作伙伴关系注入新动力。

## 中国记协新媒体专业委员会成立

新华社电 7月27日,中国记协新媒体专业委员会在京成立。这是中国记协深化改革、建设新时代“记者之家”的创新举措,是团结引领新媒体及其从业人员的重要抓手。新媒体专业委员会将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,按照“四向四做”的要求,延伸服务手臂,拓展服务范围,团结引领新媒体及其从业人员唱响主旋律、传播正能量,在新时代展现新气象新作为,为党的新闻事业作出新的更大贡献。

新媒体专业委员会作为中国记协所属专门工作机构和服务于新媒体新闻信息传播的专业性组织,将强化政治引领,推动行业自律,打造工作平台,加强联络服务。第一届150多名委员来自新闻宣传管理部门、新闻单位、新闻行业组织、高校新闻院系、新闻研究机构等。

中国记协主席张研农主持会议。中宣部副部长蒋建国出席成立大会并讲话。中国记协党组书记、常务副主席胡孝汉当选第一届主任委员。大会通过了《中国记协新媒体专业委员会规则》。

# 朝鲜举行祭奠活动

## 深切缅怀中国人民志愿军烈士

新华社电 在朝鲜战争停战65周年之际,朝鲜27日在平壤友谊塔举行祭奠活动,深切缅怀中国人民志愿军烈士。

朝鲜最高人民会议常任委员会副委员长杨亨燮、内阁副总理李龙男等朝党政军干部,中国驻朝鲜大使李进军及使馆外交人员、旅朝华侨、在朝留学生、驻朝机构和媒体等共同凭吊中国人民志愿军烈士。正在朝鲜访问的中国外交部副部长孔铉佑也率团参加祭奠活动。

友谊塔前,朝鲜最高领导人金正恩敬献的花圈庄重地摆放在塔基上,缎带上写着“光荣属于中国人民志愿军烈士”。

上午10时许,祭奠活动正式开始,中朝双方参加人员在塔前整齐肃立。朝鲜人民军军乐队奏响中朝两国国歌。伴随着《献花曲》响起,双方代表抬起以朝鲜劳动党中央委员会、最高人民会议常任委员会和内阁联合名义敬献的花圈,以及以朝鲜人民武力省、中国驻朝鲜大使馆、中国外交部代表团等名义敬献的3个花圈,并将其摆放在塔基上。杨亨燮、李进军和孔铉佑上前整理花圈缎带。随后,全体参加人员鞠躬默哀,向中国人民志愿军先烈致以崇高敬意和深切哀思。



金正恩赴桧仓中国人民志愿军烈士陵园敬献花圈 新华社发

杨亨燮、李进军和孔铉佑等随后步入友谊塔塔室,瞻仰中国人民志愿军烈士名录,并观看了室内以志愿军史实为主题的大型壁画。

朝鲜劳动党平壤市委员会和平壤市人民委员会、朝中友好协会等以及旅朝华侨、在朝中国留学生、中国驻朝机构和媒体等也向友谊塔敬献了花圈。

## 安徽原副省长陈树隆案

### 一审开庭

被控受贿、滥用职权、内幕交易、泄露内幕信息

新华社电 福建省厦门市中级人民法院27日一审公开开庭审理了中共安徽省委原常委、省人民政府原副省长陈树隆受贿、滥用职权、内幕交易、泄露内幕信息一案。

福建省厦门市人民检察院起诉指控:1994年至2016年,被告人陈树隆利用担任安徽省国债服务中心主任、安徽省信托投资公司总经理、合肥市副市长、芜湖市市长、芜湖市委书记、中共安徽省委常委、秘书长、常务副省长期间,利用职务上的便利,为他人企业发展、项目开发、融资贷款、投资入股、职务晋升等方面提供帮助,直接或通过其妻子王传红、弟弟陈树堂等人收受他人给予的财物,共计折合人民币2.758亿余元。

2009年至2011年12月,被告人陈树隆担任中共芜湖市委书记期间,在引进和建设相关项目过程中,违反组织议事、决策程序,擅自决定给予相关企业设备补贴,造成财政资金损失共计人民币21.24亿元;违反《中华人民共和国土地管理法》《国务院办公厅关于规范国有土地使用权出让收支管理的通知》等,擅自决定对相关企业退还土地出让金,造成财政资金损失共计人民币7.92275亿元。以上造成国家经济损失共计人民币29.16275亿元。

2009年至2015年,被告人陈树隆作为相关股票的内幕信息知情人员,在内幕信息敏感期内买入上述股票,累计成交金额共计人民币1.21257411亿元,非法获利共计人民币1.3746627亿元;泄露内幕信息导致他人买入上述股票,累计成交金额共计人民币3205.8285万元,非法获利共计人民币3031.1731万元。

庭审结束后法庭宣布休庭,择期宣判。

## 关注长春长生疫苗案

# 长春长生公司疫苗案件调查工作取得重大进展

## 公安机关已追回丢弃并意图损毁的60块电脑硬盘

新华社电 据国务院调查组消息,长春长生公司违法违规生产狂犬病疫苗案件调查工作取得重大进展,已基本查清企业违法违规生产狂犬病疫苗的事实。

记者在现场看到,该企业的相关文件已被查封;调查组询问相关人员的书证34份,取证材料1138页,利用查获的计算机还原了实际生产记录和伪造的生产记录。公安机关已追回犯罪嫌疑人丢弃并意图损毁的60块电脑硬盘。

按照有关规定,疫苗生产应当按批准的工艺流程在一个连续的生产过程内进行。但该企业为降低成本、提高狂犬病疫苗生产成功率,违反批准的生产工艺组织生产,包括使用不同批次原液勾兑进行产品分装,对原液勾兑后进行二次浓缩和纯化处理,个别批次产品使用超过规定有效期的原液生产成品制剂,虚假标注制剂产品生产日期,生产结束后的小鼠攻毒试验改为在原液生产阶段进行。

为掩盖上述违法违规行为,企业有系统地编造生产、检验记录,开具填写虚假日期的小鼠购买发票,以应付监管部门检查。

据介绍,7月6日至8日,药品监管部门对长春长生公司进行飞行检查时,发现企业违法违规生产行为,随即责令企业停产。此后,长春长生公司为掩盖事实,对内部监控录像储存卡、部分计算机硬盘进行了更换、处理,销毁相关证据。